

“医院大盗”流窜多地专偷患者救命钱

合肥警方侦破系列医院盗窃案



利用病人和家属疏于防范的心理，合肥男子陆某打起了歪主意，专挑医院的病人下手偷东西。记者从合肥警方获悉，嫌疑人伪装成患者家属潜入医院病房，去外地医院作案时还带上妻儿，谎称旅游，短短时间在省内多地作案近7起，涉案金额5余万元。目前，嫌疑人已被抓获归案，追赃工作还在进行。

□合公新 记者 王伟伟

刚做完手术眯一会 救命钱全没了

近日，合肥市公安局瑶海分局刑警二队接到报警，报警人称他在医院住院期间，手机和钱包被偷走了。就在案件

调查期间，该队接到报警，辖区内又发生一起类似案件，被害人也是在医院住院的病人。

“我们接到的两起报警，案发医院都在瑶海辖区，但调查发现在合肥其他区医院也有类似案件发生。”办案民警仇倩告诉记者，嫌疑人作案手法相似，被害人有的刚刚做完手术被推进病房，睡了一会醒来发现钱包就被偷了，还有一名被害人是产妇，刚生完孩子因为疲惫昏睡在床，“丈夫冲奶粉去了，回来发现老婆钱包不见了。”

办案民警还介绍，案发医院中不乏大型医院，管理也相对完善，但嫌疑人专挑午后时间作案，让医院也防不胜防。“上午医院一般都会查房，嫌疑人把作案时间选

在下午1时左右，”仇倩介绍，这时候病人犯困午睡，便于作案。作案时间和手法极度相似，警方初步判断系同一人作案。

男子谎称旅游 多次带妻儿进医院作案

没几天，合肥好几家医院接连发生财物被盗案，嫌疑人专对病人伸出魔手，无疑让病人雪上加霜。为提高群众安全感，瑶海分局刑警二队抽调专门力量成立专案组开展调查，办案民警憋着一口气，下定决心要抓住歹徒，还市民一个安宁的医疗环境。

专案组民警通过走访案发病房，询问大量受害人和病友及医院医护人员，初步掌握了嫌疑人的体貌特征，同时调取合肥几家案发医院周边的海量视频监控。民警交叉印证比对，最终确定一名戴着黑色口罩的秃顶男子有重大作案嫌疑。

嫌疑人陆某的身份很快被锁定，就在警方准备对他实施抓捕时，细心的民警发现，嫌疑人的车辆自10月以来，短短一个来月时间，频繁前往铜陵、芜湖、桐城、蚌埠等地，“如果不是因为工作需要，可能就是去外地医院作案。”在当地警方的配合下，警情梳理结果证实了办案民警的推测——只要当天嫌疑人的车辆进入上述城市，当地警方就接到过医院病人被盗的警情。

据嫌疑人被抓后供述，他每次前往外地作案时，都带着妻子和幼子谎称旅

游，因为孩子刚出生不久，老婆一人在家无法照料。“他把老婆孩子安顿在商场，自己打车就去医院作案了。”办案民警告诉记者。

孩子出生开销大 男子屡屡盗窃病人

11月14日下午，办案民警在合肥市瑶海区嫌疑人的租住小区大兴新居进行蹲守，将陆某抓获。到案后，陆某对流窜我省多地多家医院盗窃病人财物的犯罪事实供认不讳。民警介绍，目前已经核实作案7起，涉案金额5余万元。

经审讯，犯罪嫌疑人陆某今年49岁，长丰人，是一名网约车司机，平时开网约车载客赚钱。陆某供述，由于最近妻子刚生了孩子，买奶粉等开销较大，为此他欠下了一笔债务，当钱不够花时，就去医院偷东西。

陆某作案时，通常会在住院部闲逛，寻找作案目标，当看到哪张病床上有财物，且病人不在或熟睡时，他就上前“顺手牵羊”，一得手就逃离现场。遇到作案目标旁边有人时，他就谎称是病人家属前来探望。

合肥警方在此提醒，医院人流量大，人员复杂，再加上患者本身身体不适防范意识弱，很容易给窃贼留下可乘之机，市民就医时尽量少在病房内放现金，洗漱、外出检查或者睡觉时，一定要将贵重物品随身携带或妥善放置。

市场星报 中国最具原创力都市报

时代楷模

海军海口舰
「彰显大国担当，我们为和平出征。」

市场星报公益广告

自由



海口舰被誉为“中华神盾”，入列以来，三赴亚丁湾护航，圆满完成120余批次近600艘中外船舶的护航任务，成功解救10余艘遭海盗袭击的中外商船，为维护世界和平、人类自由做出积极贡献，被国际海事组织授予“航运和人类特别服务奖”。



时代楷模公益广告

中宣部宣教局 宣

重庆出版集团 制

滁州市破获 涉恶九类刑事案件356起



扫黑除恶专项斗争开展以来，滁州市精准施策、重拳出击，以零容忍态度向黑恶势力宣战。截至目前，全市公安机关已侦破涉黑社会性质组织犯罪团伙案件5件；打掉涉恶犯罪集团案件16件，一审判决2件、23人；破获涉恶九类刑事案件356起，同比上升69.5%；查封、扣押、冻结涉案资产合计价值约1200余万元，专项斗争取得了阶段性成效。 □记者 徐越菁

拔掉毒瘤清除恶疮 全方位打击黑恶势力

据了解，滁州市各级党委政法委和政法机关认真履行专项斗争直接责任人责任，加强组织领导、统筹推进、协调配合，对涉黑涉恶重大案件，公安机关建立领导领办制度，法院、检察院建立提前介入工作机制，以雷霆万钧之势，对涉黑涉恶犯罪开展全方位的打击。

该市对国土、房产、水利、交通运输、旅游等部门加强行业领域的日常监管，建立滚动排查整治机制。凤阳县、明光市、来安县、全椒县开展矿产资源集中整治专项行动，查处非法盗采、加工案件24起，批捕4人，刑拘20人，关停采矿点、加工店64处。深化彻查“保护伞”，市纪委监委

会同政法部门建立问题线索双向移送反馈机制，排查涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索24件，立案查结5件，给予党纪政务处分8人，移送司法机关3人。

此外，通过挂点联系、结对帮扶、包保整改、重点跟踪、选派第一书记等措施，整顿软弱涣散基层党组织67个；会同纪委监委机关、民政、政法等多家单位严把村（社区）“两委”换届“入口关”，建立联合审查机制，对全市候选人逐一“过筛子”；出台了《关于在扫黑除恶专项斗争中充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的通知》，落实村级“四议两公开”工作法和村干部小微权力清单制度，全市1034个村全部推选成立村务监督委员会。

立体宣传深入人心 接到举报1200余次

滁州市大力开展线索排查和形式多样的宣传活动，发动群众举报线索。结合公安机关开展的“六进六必”宣传活动，加强报纸、广播电视、网站、“两微一端”、手机短信等媒体宣传，加大机关单位、学校、医院、金融机构、商场、小区、公共区域、公共交通设施等社会面宣传。公布市及8个县（市、区）涉黑涉恶线索举报电话、电子邮箱和信件地址，明确了500元到5万元不同奖励标准。

据统计，今年以来，该市共接到群众来电、来访、来信、邮件举报1200余次（件）。上半年，该市群众对扫黑除恶专项斗争的了解率高达92.9%，位列全省首位；群众对专项斗争评价积极的有85.1%，居全省第二。